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tdult el repülőet 

u azlki Ta 

Titulescu külügyminiszter 

nint ismeretes, visszaérkezése után a 

minisztertanácsnak hosszabb ekszpo- 

é keretében számolt be a politikai 

helyzetről, valamint a kisántánt kö- 

zeledő konferenciájával kapcsolatos 

T1 kérdésekről. A minisztertanács nyo- 

mán elterjedt hirek szerint a külügy- 

Titulescu miniszter ekszpozéja után 

és Dnuecea belügyminiszter között 

hosszu és éles vita fejlődött ki. A két 

m miniszter közötti nézeteltérés külön- 

ben már régóta ismert dolog és azt is 

tudják a politikai körök ijólértesült- 

jei, hogy ez a nézeteltérés gyakran 
fenyegetett már kitöréssel. A kor- 

d mány többi tagjainak, különösen pe- 

aui0l dig Bratianuéknak rábeszélésére volt 
* iitnti mindannyiszor szükség, hogy Titules- 

m en továbbra is bent maradjon a kor- 
i ab 

, ug0 mányban. Most azonban 

a két miniszter közötti ellentét uj- 

ból kirobbant és fővárosi politikai 

korifeusok véleménye szerint biz- 

tosra vehető, hogy Titulescu kül- 

ügyminiszter a kisántánt konfe- 

rencia lezailása után beadja le- 

mondását. 

Ezgészen biztosnak látszik az is, hogy 

a külügyminiszterium vezetését ismét 

Duca fogja átvenni, a jelenlegi bel- 

ügyminiszter helyére pedig Arge- 

toianu földmivelésügyi ' miniszter 
kerül 

Titulesca külügyminiszter helyzetét 

a liberálisok kormányában különösen 

a Maniu Gyulával való jó viszo- 

nya teszi nehézzé. Amikor ugyanis 
annak idején Bratianu Jonel 

felajánlotta Titulescanak a külügy- 
miniszteri tárcát, ez vonakodott hete- 
ken át a fontos poziciót elfogadni. 
Maniu már akkor ellenezte Titulescu 

belépését a kormányba és amikor ez 
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k itulescu a kisántántit konferenciája után le- 

tanács előtt 

Összehivják a parlamentet 
Bukarest, jnnius 20. i fogadta Bratianu Jonel ajánlatát, a 

nemzeti parasztpárt vezére állitólag a 

következőket mondta Titulegscunak: 

- Az a tény, hogy belépett a libe- 

rális pártba, illetve annak kormányá: 

ba, a román intelektualitás csődjét 

jelenti. 

Titulescu ekkor mentegetőzött, azon 

ban a viszony közte ésg Maniu között 

egy darab ideig mégis elhidegült. 

Nemrégen Maniu egyik bizalmasa 

utján állitólag azt üzente Titulescu- 

nak, 

hogyha még egyáltalán akar va- 

lamit csinálni az ország érdeké- 

ben és ha bizonyitékát akarja ad- 

ni annak, hogy ő - már mint Ma- 

niu - nem csalatkozott benne, akkor 

itt az ideje arra, hogy cselekedjék 

és tegye jóvá előbbi hibáját. 

/ 

Tifulescu 

Titulescu erre azt válaszolta volna, 

hogy Maniu legyen még türelemmel 

addig, amig az optánspert letárgyal- 

ják. A nemzeti parasztpárt köreiben 

most már biztosra veszik, hogy a kül- 

ügyminiszter beváltja igéretét. 

Bratianu Vintila miniszterelnök és 

Titulescn külügyminiszter különben mégis bekövetkezett és Titulescu el- 

tegnap délelőtt közös kihallgatáson je- 

lentek meg a régenstanács tagjai előtt. 

Titulescu ismertette az általános kül- 

politikai helyzetet, valamint a kisán- 

tánt konferenciájának programját. 

Bratianu miniszterelnök viszont rá- 

mutatott a stabilizálási kölcsöntár- 

gyalások stádiumára és közölte, hogy 

julius hó első napjaira szükségessé 

válik a parlament összehivása. 

Két másik politikai személyiség 

konfliktusáról is beszélnek a főváros 

politikai köreiben, sőt a sajtóban is. 

Néhány lap ugyanis élénk kommentár 

kiséretében 

Tatarescu és Franasovici belügyi 

államtitkárok között kitört kon- 

fliktusról ir. Ezt az állitólagos ellenő 
tétet Tatarescu államtitkár mostani 

szabadságával hozzák kapcsolatba. 

Duca 
e 

határozottan 

megcáfolja a közte és Tatarescu közötti 

viszony elmérgesedését és 

Franasovici államtitkár 

kijelenti, 

hogy kollegája szabadságára pihenés 

céljából volt szükség. 

A külügyminiszter és Duca belügy- 

miniszter között már régtőlfogva lap- 

pangó ellentét tárgyában, amely most 

Titulescu hazaérkezésével friss tápot 

nyert Bratianu Vintila miniszterelnök 

állitólag kijelentette, hogy 1 Titulescut 

legteljesebb bizalmáról biztositja és a 

két kormányférfiu egymás iránti vi- 

Előtizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesítee 
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nond, mert kiujult a régi ellentét közte és a 
z elügyminiszter között - A kiüi 

eváltija Maniunak tett igéretét és kilép a 

ittes kihallgatás a régens- 

ilügyminiszter 

szonya semmivel sem rosszabb, mint 

annakelőtte volt. 

A kormány tagjai között állitólag 

kitört nézeteltérések kommentálása 

nem képes háttérbe szoritani az ér- 

deklődést, amely a külföldi kölcsön 

megkötése iránt nyilatkozik meg. A 

Lupta értesülése szerint Párisból 

már jelezték a stabilizációs kölcsön- 

szerződés aláirását is. A stabilizálási 

operációk Páris és állitólag London 

támogatásával történnek Berlin ki- 

kapcsolásával. 

A kormányhoz közelálló forrásból 

eredő értesülés szerint a stabili- 

zációs kölcsönre vonatkozó összes 

tárgyalások immár befejeződtek. 

A berlini tárgyalások eredmény- 

telensége nem befolyásolja az an- 

gol bank támogatását a kölcsön 

kibocsátása tárgyában. 

Valószinünek tartják, hogy a stabili- 

zálást junius huszonkilencedikén fog- 

ják rendeletileg érvénybe lénptetni, 

amikoris a tőzsde három napig zárva 

lesz és ezzel elejét akarják majd ven- 

ni a spekulációnak. Más hirek szerint 

a parlament rendkivüli ülésszakának 

megnyitását végleg julius elsejére 

tüzték ki, tehát a stabilizációt rende- 

letileg érvénybe léptetni nem lehet. 



t
e
 

2. oldal 

sztáz z 

hallgatják Butoiu közigazgatási vezér- 

Temesvár, junius 260. 

Bejan Kornél szubprefektus és 

Miclos György főszámvevő bün- 

ügyében tegnap volt a főtárgyalás 

második napja. Ugyanez a kép ismét- 

lődött meg, mint az első napon. A 

megidézett tanuk reggel már ott szo- 

ronganak a szük ügyészségi folyosón, 

érdeklődő közönség azonban nincsen. 

A tárgyalóterem teljesen üres, ez az 

ügy Popes- 

e u táblabiró tanácselnök és Gab- 

riel Viktor dr. szavazóbiró, vala- 

mint Popescu Marin ügyész 

reggel kilenc órakor vonulnak be a 

tárgyalási terembe. 

már nem szenzáció, 

- A tanukat kérem - szólal meg 

Popescu tanácselnök - fáradjanak el 

délután, mert délelőtt nem kerül meg 

reájuk a sor. 

Kezdetét veszi ezután a tárgyalás, 
amely egyhanguan folyik, mintha 
egy számadási polgári per adatai vo- 
nulnának fel. Ezuttal Miclos 
György főszámvevő kihallgatására 

kerül a sor. 

Miclos ellen - mint megirtuk 

az a vád, hogy vármegyei főszám- 

vevői minőségében 728,143.000 leit 

szerzett magának meg nem enge- 

dett uton 

olyképpen, hogy a községek részére 
szolgáló költségvetési nyomtatványok 

a telefonkészülékek és az adógköny- 
vecskék beszerzése körül, valamint a 
zootechnikai alapból jutott az illegi- 
tim összegekhez. Miclos vallomása so- 
rán ártatlannak mondotta magát és 
engedélyt kért, hogy Bejanhoz hason- 
lóan jegyzeteiből adhassa elő védeke- 
zését. Miután erre engedélyt nyert, 
részletesen elmondta, hogy eredetileg 
Bukarestben az állami nyomdában 

rendelte meg a szóbanforgó nyomtat- 
ványokat, de mivel azok nem készül- 
tek el, O prea János akkori pre- 
fektus engedélyével a Banatul temes- 
vári nyomdánál is megrendelte a 
nyomtatványokat, Időközben megér- 
keztek Bukarestből a nyomtatványok, 
de ekkor már munkában voltak a Ba- 
natulnál rendelt nyomtatványok is. 
Végre a Banatullal megállapodott és 
az a 22.500 lei, amelynek eltulajdoni- 

tásával ebből az ügyből kifolyólag 

vádolják, jelenleg is a Timisianánál 
van letétbe helyezve és az összeg a 
prefektura rendelkezésére áll, Miclos 
csatolja Timisiana erről szóló értesi- 
tését. 

A második vádpont képezi ennek a 
bünügynek legjelentékenyebb 

ját. 
pont- 

Azzal vádolják ugyanis Mielost, 

hogy Temestorontálmegye községei 

részére százötven telefonkészüléket 

rendelt és ebből a rendelésből ki- 

folyólag 418.000 leit keresett. 

Miclos ebben az esetben is ártatlan- 
nak mondja magát. Az eset még 1922- 

ben történt. amikor a megyei prefek- 
tus utasitására a községeknek a régi 
és rossz telefonkészülékeke: ki kellett 
cserélni. Miclos ekkor eljárt Ghi 
lezan postai felügyelőnél, aki el- 
mondotta, hogy a Tungsram a leg- 
jobb készülékek az itteni telefonvo- 
nalakra. Járt erre a Tungsram eég- 
nél, ahol kijelentették. hogy kicsiny- 

felügyelőt is 

1 ben nem adnak el készülékeket és ar- 
ra a hirre, hogy a megye sok készü- 

léket akar venni, jelent meg nála 
Pascu Irén, aki ügynökösködéssel 
foglalkozik. Vele állapodott meg, 
hogy a telefonokért darabonkint öt- 
ezer leit fizet. Ő nem tett mást, mint a 
községektől a telefonkészülékek után 

kapott pénzt nyugta ellenében kifizet: 
te Pascunénak. 

Elnök: 

Hogy van az, hogy Tungsram ké- 

szüléket darabonkint ötezer leiért 

vett, amikor kétezerkétszáz leiért 

Thomsont ajánlottak? 

Miclos: Ilyen ajánlatról én nem tu- 
dok és Ghilezan véleménye után nyu- 

godtan vásárolhattanmn a Tungsram 

készüléket. 

Elnök: Maga ötezer leit fizetett egy 

készülékért, amikor tudnia kellett, 

hogy a Tungsram készülék napi ára 

kétezernégyszáz és háromezer lei kö- 

zött mozog. 

Miclos: Jóhiszemüleg jártam el és 

tudomásom szerint a szállitott készü- 
lékek minősége megfelelt az árnak. 

Elnök: Hogyan történt az, hogy a 
Hirschl és társa cég, amely a Tungs- 

ram telefonokat Pascu Írén közveti- 

tése utján szállitotta, kitöltetlen 

számlalapokat adott át. A pénz felvé- 

telének elismerését jelző aláirás vö- 

rös tintával volt irva, mig az összeg 

utólag kék tintával lett kitöltve. Te- 
hát mégis lehetett valamilyen meg- 

állapodás maga és Pascu Irén között. 

Valószinüleg az, hogy a telefonok 

valóban kétezernégyszáz leibe he- 

rültek és mégis ötezer leíre álli- 

tották ki az árát. 

Miclos: Én nem állapodtam 
Pascu Irénnel. Hogy neki volt-e meg 

állapodása a Hirschl céggel és mit ko 

resett, azt én nem tudom. Én vele üz- 
leti összeköttetésben nem állottam. 
Nem tudom, hogy utólag töltötte-e ki 
a számlapokat. Jóhiszemüen jártam 
el és valóban ötezer leit fizettem a ta- 

meg 

Béecs, junius 20. 

A hietzingi törvényszék egyik tár- 

gyalótermében tegnap megdöbbentő 

gyilkosság történt, amelynek áldozata 

egy ujságiró, a tettes pedig szintén a 
toll munkása volt. A tragikus eset 

alőzményei a kövekezők. ..Pöffel Osz- 

kár. Wiener Journal közgaz- 

dasági rovatának volt éveken át a ve 

zetője. Ugyancsak a Nenes Wiener 

Jjournálnál müködött Wolf Bru- 
nó, a lap egyik munkatársa. Woltf 

a Neues 

amint a 

ebben az 

letonkészülékek darabjáért. 

számlák azt igazolják és 

esetben is pontosan el tudok számolni. 

Popeseu elnök ezután a vallomást 

részletesen jegyzőkönyvbe foglalja és 

déli egy óra felé járt már az idő, 

amikor az elnök a főtárgyalás foly- 

tatását délután négy órára halasztot- 
ta el. 

Majd P a s cu Írén vádlott kihall- 
gatására került a sor. Vallomása s0- 

rán elmondotta, hogy ő közvetitette a 

telefonüzletet, amely után jutalékot 
kapott. A telefonok ára darabonkint 
ötezer lei volt. Miclos korrektül járt 
el és sem tőle, sem a cégtől pénat nem 
kapott. 

Popescu elnök ezután a vádlottak 

kihallgatását befejezettnek nyilvá- 
nitja, mire Popesca ügyész indit- 

ványt terjesztett elő: 

- A vádlottak által közölt szám- 
adatok alapján el kellene ejtenem a 

vádat. 

Kérem elrendelni Butoiu és Mi- 

loteanu közigazgatási vezérfel- 

ügyelők kihallgatását, akik a vád- 

lottak ellen a vizsgálatot vezet- 

ték 

arra vonatkozólag, hogy a vizsgála- 

tuk során megállapitott hiányok hon- 

nan erednek. 

Az ügyész bejelentését 4 vádlottak 
védői részéről ellentmondás fogadta. 
és tiltakoztak az ujabb kihallgatások, 

valamint a tárgyalás 

ellen. 

alhalasztása 

A törvényszék az ügyészi kérelem: 

nek részben helytadott és elrendelte 
Butoin közigazgatási vezérfelügyelő- 

nek szakértőként való kihallgatását. 

Ellenőrző szakértőnek a törvényszék 

a maga részéről Dobroviecescu 

Sztamatét, a Banca Nationala igaz- 

gatóját nevezte ki. A vádlottaknak 
módjukban áll szintén ellenőrző szak- 

értőt kinevezni. A szakértők kihall- 

gatásának időpontja julius hatodika, 
mig az ujabb főtárgyalást október 

másodikán tartják meg. 

Agyonlőóti ujságiró 

A perlekedő hirlapiró tárgyalás közben 
sziven lőtte perbeli ellenfelét, egy 

ujságirót 

Brunó egyik legtekintélyesebb ujság- 

irója Bécsnek és ujságirói morálból 
kiindulva 

többször kifogásolta azt, hogy Pöf- 
fel, mint a lap gazdasági rovatá- 
nak a vezetője, az ujságirói hiva- 
tással és tekintéllyel merőben el- 
lentétben álló üzleteket bonyolit le. 

Emiatt a két ujságiró között a lap 
kötelékén belül napirenden volt a né- 
zeteltérés, végül is Wolff álláspontja 
győzedelmeskedett és Pöffelt elbocsá- 
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Uujből elhalasztotiák 
a Bejan-Micilios bűnügy főtárgyalását és ki- 

tották a lap kötelékéből. Pötfel a 

Nenes Wiener Journalból való kivá- 

lása után a perek áradatát zuditotta 

Wolff Brunó ellen. 

Tegnap a hietzingi törvényszéken 

éppen egy ilyen perét tárgyalták 

Pöffelnek, amelyet Woltf förunó el- 

jen inditott. A tárgyaló biró Wolft 

Brunót hallgatta ki és a perbeli 

tényállást igyekezett tisztázni. Wolft 

Pöffel 

helyéről, kirántotta 

azt Wolffra 

egymásutánban 

kihallgatása közben hirtelen 

felugrott 

ből revolverét, fogta és 

gyors háromszor el- 

sütötte. 

A golyók mindegyike halálos volt. 

mindegyik a szivet érte és Wolff 

terült el a 

tört ki a 

jaijszó npélkül holtan 

földön Óriási pánik 

tárgyalóteremben. 

A lövések hallatára a tárgyalóterem 

közönsége, a perük tárgyalására váró 

felek, ügyvédek ijedten kifutottak, a 

biró pedig halálsápadtan ült a birói 

emelvényen. A gyilkosság végrehaj- 

Pöffel. 

visszahanyatlott 

tása után kezében revolverét 

szorongatva, 

lyérei Az elősiető törvényszéki szol- 

gák a gyilkos ujságirót lefogták és 

azonnal átkisérték az ügyészségre. Az 

ujságirók drámája Bécsben nagy fel- 

váltott ki 

vét nyilvánul 

és általános rész 

Woltff 

karnak 

tünést 

meg iránt, aki 

az osztrák ujságirói egyik 

legtehetségesebb tagja volt. 

Pöffel és Wolff között az ellentétek 

a Kadivwetz-féle ismert szadista perrel 

keletkeztek. Wolff 

ugyanis azzal vádolta meg Pöffelt. 

hogy tz emlitett per kényes, lopott ak- 

adatokat közölt a Neues Wiener 

Ebből becsületsértési per 

Wolff 

becsü- 

Pöffel 

akit zsarolónak is nevezett. 

. 

kapcsolatban 

táiból 

Journalban. 

támadt, amelyet ismételten 

nyert meg. Wolff viszont több 

letbe vágó viszontvádat emelt 

ellen. 

i HotelBritannia 
BUDAPEST 
Minden modern kénnyelemmel 
berendezett elsőrangu szálloda. 
A város központjában. 
A nyugati pályaudvar mellett. 
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FOGKRE 
az u, lakkozott tubusban. 

Terro 
A falubeli nincsielen 

miag 

hatósági segitiséggel b
e ak 

relni a szocialista párib
a - 

jJános, 

Zsombolya, jun. 19. 

Zsombolyának egyik közsegrésze az 

ugynevezett Futak. Szinte külön köz- 

ségnek is lehetne venni. mert lako- 

sainak száma kétezer. Külön iskola 
is 

van a telepen és a gyermekek nem 

kénytelenek 

esőben, szélben és fagyban bejárni a 

község közepén fekvő más iskolába. A
 

vizben, sárban, porban, 

futaki lakosság tiszta magyar. Ez a 

telep már a háboru előtt is megvolt 

és - mint ma - akkor is munkások 

lakták. A háboru után azonban az it- 

teni magyar lakosság száma meggya- 

rapodott. A földreform következtében 

ugyanis megszünt a nagy Csekonics- 

uradalom és ennek folyománya volt 

az, hogy több száz család. 

grófi gazdaságban 

amely a 

volt. 

kenyér nélkül maradt. Ezek aztán szin- 

tén Futakon telepedtek le és a Bohnm, 

valamint 

alkalmazva 

téeglagyárak- 

ban, továbbá a kalapgyárban és egyéb 

ipari üzemekben helyezkedtek el. 

a Treisz-féle 

Zsombolya - mint' ismeretes - a 

békekötés után Jugoszlávia birtoka 

lett és csak évek mulva a határrende 

zés során került Románia uralma alá. 

üz alatt az idő alatt és egy darabig 

még utána is, a futaki 

senki nem törődött. Később Futakon 

is megkezdődött a magyarság szervez- 

kedése, de ez sok akadályba ütközött. 

Az egyik akadály az volt. hogy a fu- 

taki magyarokat egyes hatósági sze- 

mélyek állandó ijesztgetésben részesi- 

tették. Azzal fenyegették őket, hogy- 

ha csatlakoznak a Magyar Párthoz, 

akkor kiteszik őket a határon. Ennek 

a terrornak az volt az alapja. hogy az 

uralomváltozás, valamint az agrár- 

reform után bekövetkezett kenyérte- 

lenség és uj elhelyezkedési gondok kö- 

zepette a futaki magyarok nem igen 

értek rá törődni az állampolgárságuk 

ügyével és 

egy szép napon csak arra ébred- 

tek, hogy dacára annak, hogy 

Zsombolyán és annak román ura- 

lem alatt levő környékén szület- 

tek - mégsem 

gárok. 

román állampol- 

Több százan voltak ilyenek és a Ma- 

gyar Párt akkoriban mozgalmat indi- 

tott az érdekükben. 

nálta nekik a Magyar Párt teljesen 

Százszámra csi- 

dijmentesen az állampolgárság elnye- 

rése iránti kérvényeket, azonban ezek 

nem voltak elintézhetők, mert a köz- 

ségházán önkényesen és minden tör- 

vényes alap nélkül megtagadták a 

kérvényhez való melléklés céljából 

szükséges és a községben való lakás- 

ról szoló bizonyitvány kiadását. Ez 

pedig azért történt, mert a községi
 ve- 

zetőség Kezdve Kartje Ténárt pri- 

magyarokkal i 

a besugó 

mártól - néhány kivételtől 
eltekintve 

szocialista. És a szocializm
us a má- 

sodik oka annak, hogy a Magyar Párt
 

nem tudott eddig Futakon 
erős gyö- 

keret verni. 

A zsombolyai szocialisták min
den- 

képpen igyekeznek a futaki ma- 

gyarságot a maguk táborának 

megnyerni. 

Miután ez a szegény nép eddig már 

rengeteg hatósági szekatur
ának vOlt ki 

téve, Kartje biró igy szokott előttük 

érvelni: 

- Lássátok a román hatóságok 

nem türik a Magyar Párt m
üködését 

es ott gáncsolják el. ahol lehet.
 Ellen- 

ben a szocialisták szervezkedésének 

senki és semmi nem állja utját. 

tehát a szocialistákhoz csatlakoztok, 

akkor nem lesz semmi bajotok
 és csak 

hasznotok lehet belőle. 

A községi bizonyitványok
at is csak 

azért nem adta ki Kartje primár
 a 

futaki magyaroknak, hogy ezzel
 a szo- 

Ha 

cialista párthoz való csatlakozásra 

birja őket. Kijelentette, hogy az ál- 

lampolgárságot nekik a Magyar Fár
t 

nem tudja megszerezni, de maj
d meg- 

szerzi ő. Uj kérvények készültek, 
ame- 

lyekhez már kiadták a községi bizo- 

nyitványokat. Amig azonban a Ma- 

gyar Párt teljesen dijmentesen csi- 

nálta ezeket a kérvényeket. a község-
 

házbeli egyes urak kérvényenkint öt- 

ven leit szedtek a szegény futakia
któl. 

Sokan már meg is kapták az állam
apol- 

ami a kérvények alapján 

volt. 
gárságot, 

tulajdonképpen csak formaság 

azonban ezt 

Kartje primár és szocialista vezér- 

kara a futaki magyarság előtt a 

maga érdemének tünteti föl. 

Kartje Lénárt primár azonban 
nem 

éri be azzal, hogy szóval csináljon 
a 

szocialista párt számára a futaki 
ma- 

gyarok között propagandát. hanem 
még 

ügynököt is tart. K elemen 
János- 

nak hivják 

vállalkozott. 

dnánc volt és onnan eddig ki 
nem de- 

ritett körülmények között távozott. 

Kartje Lénárt primár erre 
szolgála- 

tába fogadta. Azonban nem teljesen 

helyes kifejezés Kelemen futaki 
mun- 

kásságának megjelölésére 
az. hogy a 

szocialistáknak ügynöki 
szolgálatokat 

azt az embert, aki erre 

Kelemen valamikor 

ralatt..- 
yarokat ; 

arják te- 
Kelemer 

tekjesit. Mert Kelemen 

egyben a spicli szerepét is betölti 

és mindent besug a futaki magya- 

rokról, amiről azt hiszi, hogy az- 

zal ijesztgetni lehet majd őket. 

Azonban időnkint maga is hathatósan 

igyekszik azokat mindenféle eszközze
l 

megfélemliteni. Kartje Lénárt Kele- 

men Jánosnak szolgálataiért azzal 

fizetett meg, Hogy a községházán alkal 

mazást adott neki. A polgárok pénzé- 

vel fizetteti meg tehát azt, hogy Ke- 

lemen a szocialista pártnak hiveket 

szerez. 
hogy Futakou 

a kétezer magyarból mindössze husz 

tagja van a Magyar Pártnak. holott 

Igy történt azután, 

magában Zsombolya anyaközségben, 

ahol a magyarság szórványosabb. 

kétszázan léptek be eddig a pártba. A 

magyarság vezetőit azonban ez a kö- 

rülmény nem kedvetlenitette el és to- 

vább folytatiák a futaki magyarság 

között a felvilágositás munkáját. 
Meg- 

magyarázzák nekik. hogy magyar 

anyanyelvük, magyar kulturájuk 
és 

gyermekeik számára a magyar okta- 

tás védelmét nem a szocialistáktól. 

hanem a Magyar Párttól várhatj
ák. 

Szétoszlatni igyekeznek ezek a ve- 

zetők a hatósági terror és a s
zocia- 

lista propaganda folytán keletke- 

zett balhiedelmet, mintha baja t
á- 

madhatna annak, aki őszinté
n meg 

meri vallani nemzetiségét, 

ha egyébként tiszteletben ta
rtja az or- 

szág törvényeit és a hatóságoknak a 

törvényeken alapuló intézkedése
it. En- 

nek máris megvan az az üdvös ere
d- 

ménye, hogy a futaki magyarok
 kez- 

dik belátni azt, hogy félrevezették 

öket, 

A Magyar Párt zsombolyai tago- 

zata szombaton, junius 23-án este 

nyolc órakor tartja meg ujjászerv
ező 

közgyülését. Ezen a futaki magyar
ok 

már nagy tömegben fognak részt
ven- 

ni. A gyülésen a Magyar Párt vár
me- 

gyei központja is képviselteti magát 

és szónokai által - akik között lesz- 

nek olyanok is, akik kellően megma- 

gyarázzák a Magyar Pártnak a ma- 

gyar munkásokhoz való viszonyát 
- 

kellően felvilágositja a közgyülés 

részvevőit a Magyar Párt céljairól és 

feladatairól. Kubán Endre. 

A BANATUL A KERÜL
ET BAJ- 

NOKA. A temesvári kerü
let alosztá- 

lya izgalmas ülést tartott, amelyen 

tárgyalták a Kinizsi-Rapid baijnoki 

mérkőzés ügyét. A Kinizsi ugyanis 

Berta nevü játékosát a Rapid elleni 

bajnoki mérkőzésen szerepeltette. A 

mérkőzést a Kinizsi nyerte, azonban 

Berta szereplése miatt óvás
t emeltek. 

Ezt az ügyet tárgyalták tegna
p és vi- 

m 

tákban gazdag ülés után a Kinizsit 2 

ponttal megfosztották és a Banatult 

déklarálták a kerület bainokának. Az 

érdekes csupán, hogy ugyanaz a 

fórum semmisitette meg Berta szerep- 

lése miatt a mérkőzést, amely Bertát 

bajnoki mérkőzések lejátszásár
a iga- 

zolta. A Kinizsi a döntés ellen feleb- 

bez. 
z 

—
 

Szélhámosság 
vádja egy közismert 

kolozsvári tökés ellen 

Kolozsvár, junius 20. 

Az Atlanta nevü autókereskedelmi 

vállalat tegnap délelőtt a kolozsvári 

ügyészségen feljelentést adott be An- 

tos Béla, a kolozsvári Mercur zálog- 

ellen. A 

tés csalásról és sikkasztásról, valamint 

A feljelentő 

Antos a szélhámosságok 

ház tulajdonosa feljelen- 

okirathamisitásról szól. 

cég szerint 

egész sorozatát követte el, amivel az 

Atlanta vállalatot sulyosan megkáro- 

sitotta. Antos jelenleg Brassóban tar- 

tózkodik és a feljelentés nyomaán az 

ügyészség intézkedésére valószinüleg 

letartóztatják és Kolozsvárra hozzák. 

A büntető feljelentés nagy feltünést 

keltett Kolozsvárott, mert Antos széles 

körökben ismert személyiség. 

Kedves cigány 
aki két zsák lopo11 

csokoládét akari ki- 

osztani a rajkók 

közöftt 

Temesvár, junius 20. 

A temesvári állatvásáron Stoica 

Péter aki 

többedmagával kocsin jött Temesvár- 

ra és azonkivül kötőféken négy lovat 

hozott,. jelentkezett Coracu Aurél 

állitólagos tordai cigány, 

állatorvosnál és megkérte, 

hogy az egyik ló járlatát irja át. Bl
- 

mondta, hogy a lovat eladta egy kör- 

városi 

nyékbeli gazdának és azért szükséges 

a járlat átirása. Coracu megnézte a 

járlatot és 

hogy az hamis. Rendőrt akart hivni, 

azonnal megállapitotta, 

közben azonban Stoica a tömegben 

megszökött és a piacon hagyta a már 

eladott lovat is. Coracu jelentést tett 

az erzsébetvárosi rendőrségnek amely 

nagy apparátussal megkezdte a cigá- 

nyok utáni nyomozást. Stoicát nem 

sikerült elfogni, ellenben megtalálták 

Trifu Jon nevü szolgáját a kocsi- 

val és három lóval együtt. A kocsit 

átkutatták és széna alatt találtak 
két 

nagy zsák csokoládét és egy hordó 

lekvárt. Trifu Jon nem tudja meg- 

mondani, hogy ez az áru honnan szá
r- 

mazik. Egyre vállát vonogatja és azt 

hajtogatja, hogy Stoica valószinüleg 

azért vásárolta a csokoládét, mert szét 

akarja osztani a cigánykaraván g
yer- 

mekei között. A rendőrség intézkedett, 

hogy a három lovat kivigyék a gyep- 

telepre és egyelőre ott őrizzék. Ugy 

Stoicát, mint a karaván többi tagj
át 

koresik. Trifu a rendőrség őrizetében 

marad. ' 



4. oldai 

Gyilkosság 
miatt, letartóztatott 
magyar fiszíviselő 

Becskerek, junius 19. 

Szenzációs letartóztatást eszközölt a 

jugoszláviai Németcernya község 

csendőrsége. Őrizetbe vette tegnap 

Pronijevecz Zsigmond magas- 

rangu budapesti állami tisztviselőt, 

aki fivére látogatására Németcernyára 

érkezett. Hamarosan elterjedt a falu- 

ban a hir, hogy Pronijevecz Zsigmon- 

dot kétrendbeli gyilkossággal gyanu- 

sitják, amelyet még a forradalom za- 

varos napjaiban követett el. Pronije- 
vecz ugyanis, mint hadnagy érkezett 

haza a háboru után Németcernyára 

és a csőcselék fosztogatásával szem- 

ben ujra megszervezte a csendőrséget, 

amely valósággal tehetetlen volt a 

csőcselékkel szemben és Pronijevecz 

erélyes kézzel nekilátott a rendcsiná- 

lásnak. A forradalom után Pronije- 

vecz elkerült arról a vidékről, Buda- 

pesten tisztviselő lett és tegnap fivére 

látogatására jött Németcernyára, aki 

ott most is gyógyszerész. Ennek hire 

ment és ekkor akadtak emberek, akik 

jelentették a csendőrségen, hogy Pro- 

nijevecz Zsigmond a forradalom alatt 

két szerbeernyai lakost, név szerint 

Zsivoikov Dragát és Csur- 

csity Zsivát ok nélkül agyonlövette. 

A kivégzés Pronijevecz parancsnok- 

sága alatt történt és három csendőr 

adta le a sortüzet, amelynek golyói 

megölték a két földmüvest. A felje- 

lentés alapján történt a letartóztatás 

ée Pronijevecz Zsigmondot tegnap a 

becskereki ügyészség fogházába kisér- 

ték. Kihallgatása után a vád bizo- 

nyára tisztázódni fog. 

- A román katonai püspök láto- 

gatásai. Stroja János dr. gyulafehér- 

vári román katonai püspök két nap 

óta Temesvárott tartózkodik. Teg- 

nap látogatásokat tett a hatóságok 

fejeinél, majd meglátogatta Pacha 

Agoston katolikus püskököt. Pacha a 

látogatást még tegnap viszonozta. 

- A szegény miniszterelnök. Lon- 

donból jelentik: Baldwin angol 

miniszterelnököt sulyos anyagi veszte- 

ségek érték. Ugyanis a Limited wale- 

si vasbányatársaság, amelynek az an- 

gol premier egyik főrészvényese. leg- 

utóbb részvényeinek névértékét azok 

egyötödére kényszerült lebélyegezni. 

Ezen a tranzakció következtében 

Baldwin vagyona jelentékeny részét 

elveszitette. 

Öltönyök 
férti, fiu és gyermekek számára 

készen és mérték után 
igen előnyösen beszerezhetők 

HOFFMANN MÓR mahatelepén- Belváros 
Hunyeadi-u 1427 

Versenyeladás eső- és szövetkabátokban 

- Temesvári iparosok a pPolgármes- 

ternél. Tegnap a temesvári iparosok 

küldöttsége jelent meg George- 
vici Lucián dr. főpolgármesternél 

és kérte, hogy a tanoncok részére a 
tankönyveket ne a város, hanem ők 

maguk szerezhessék be. Ugyancsak 
előterjesztették azt a kérelmüket is, 

hogy a város engedje meg nyilvános 
telefonállomások létesitését az autó- 

takszik standján. A polgármester ki- 

jelentette, hogy kérelmüket megfon- 

tolás tárgyává teszi és elhatározását 
majd kőözli az ipartestülettel. 

Megsértetle a birakai 
egy ügyvéd, aki kiméletlenül birálta 

a törvényszék határozatát 

Temesvár, junius 20. 

Szinte párját ritkitó büntetőper 

központjába került Sugár Jenő ádr. 
aradi ügyvéd. Hagyatéki ügyből ki- 

folyólag Sugár Jenő dr. ugyanis az 

ügyfelére nézve kedvezőtlen döntést, 

amelyet az aradi törvényszék hozott, 

megfelebbezte a temesvári itélőtáblá- 

hoz. A felebbezés indokolásának egyes 

kitételeit azonban a törvényszéki ha- 

tározatot megszerkesztő aradi birák- 

Sotirescu Konstantin és Anghe- 

ne György magukra nézve sértőknek 

találták és ezért Sugár Jenő dr. ellen 

a büntető eljárás meginditását kér- 

ték. Az ügyvéd felebbezésében ugyan- 

is azt irta, hogy a határozatban a bi- 

rák felcserélték a jogi fogalmakat és 

a tényállást, majd a következőket 

mondja a felebbezésben: 

- Ez a határozat arra való, hogy 

jogi muzeumba kerüljön és élő 

mintaképül szolgáljon a jövő jo- 

gásznemzedéknek arra, hogyan 

nem szabad birói döntést megszer- 

keszteni. 

Ezen kitétel miatt Sugár ügyvéd 

ellen eljárás indult meg és az ügyet 

a temesvári törvényszék Athana- 

siu-tanácsa mint delegált biróság 

tárgyalta. A tárgyalás során Sugár 

umazásban, 

ezért tizenötezer lei 

nem tagadta. hogy erős kitételeket 

használt, amelyeket azonban magya- 

rul diktált és azok román forditásban 

még sulyosabb kifejezést nyertek. 

Azon a nézeten van, hogy az ügyvéd- 

nek bármilyen birói határozattal 

szemben megvan a kritikai jogosult- 

sága. A törvényszék Sugár Jenő drt 

rágalmazás vétségében mondotta ki 

bünösnek és tizezer lei fő-, valamint 

ötezer lei mellékbüntetésre itélte. Az 

itélet ellen Sugár Jenő dr. a temes- 

vári itélőtáblához felebbezett, amely 

tegnap Axentie táblai tanácselnök 

elnöklete mellett tárgyalta a feleb- 

bezést. 

Sugár dr. továbbra is arra az ál- 

láspontra helyezkedett, hogy ő 

nem a birókat sértette meg, mert 

ez szándékában sem állott, hanem 

az itéletet jogi szempontból bi- 

rálta. 

A tábla hosszas tanácskozás után a 

minősités kérdésében megváltoztatta 

a törvényszék itéletét és nem rágal- 

hanem becsületsértésben 

mondotta ki vétkesnek. Sugár Jenőt 

pénzbüntetésre 

itélte a tábla. Az itélet ellen Sugár a 

semmitőszékhez jelentett be felfolya- 

modást, amely utolsó fokon dőnt. 

eokare ar ena z *aovs a 

- Plausich Mátyás nyugalomba 

vonul. Plausich Mátyás, a romá- 

niai közjegyzői kar nesztora, aki már 

jóval tul van a nyolcvanadik életévén 

és immár ötvenkét éve teljesit T emes 

várott közjegyzői funkciót, agg korá- 

ra való tekintettel bejelentette a köz- 

jegyzői pályától való visszalépését. 

Plausich régebben élénken résztvett 

Temesvár politikai és társadalmi éle- 

tében s előkelő közéleti szerepet ját- 

szott. Irodáját Mezin Valér dr. köz- 

jegyzőhelyettes vezeti. Az igazság- 

ügyminiszterium negyvenöt napon 

belül kiirja a pályázatot a közjegyzői 

állás betöltésére. Plausich utódaként 

egy előkelő köztisztviselői méltóságot 

betöltő férfiut emlegetnek. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában. VIII. Baross-tér 10. 

- Lezuhant óceánrepülő. Newyork- 

ból jelentik: A c ost a, a hires óce 
ánrepülő tegnap a rooseweltfieldi re- 

pülőtéren lezuhant. Acosta megsebe- 

sült, a repülőgépben ülő két társa sér- 

tetlen maradt. A gép teljesen tönkre- 

ment. A szerencsétlenség okáról kö- 

zelebbi adatok hiányzanak. 

- Elsülyedt román gőzös. Bukarest- 

ből jelentik: A Sziria nevü román gő- 

zös, amely Galacból épületfát szálli- 

tott Szalonikiba, az Égei tengeren vi- 

har következtében elsülyedt. A kapli- 

tány és a hajó huszonöt főnyi le- 

génysége uszással megmenekült. 

DANUBIA 
Román Általános Biztositó Társaság 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

éki eret 

- Uikisodán magyar mükedvelői 

ezgyesület alakult. Az ujkisodai ifju- 

ság a Magyar Párt kebelén belül 

megalakitotta mükedvelői egyesületét. 

A tagok már szorgalmasan tartanak 

próbákat és első nyilvános szereplé- 

sük julius tizenötödikén lesz az ujki- 

sodai katolikus templom keresztava- 

tási ünnepsége alkalmával. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál 
Temesvár, Belváros. 

- Elveszett Bandi névre hallgató- 

hat hónapos drótszörü foxterrier. Be- 

csületes megtaláló magas jutalom el- 

lenében Lampel Armand dr. orvos- 

hoz vigye. Jenőherceg-utca 5. szám. 

- Halálozás. Schön Johanna, a 

kolozsvári egyetem orvosi karának 

hallgatónője, huszonkilenc éves korá- 

ban meghalt. Az elhunyt leánya volt 

Scön Ede kereskedőnek. Elhunytát ki- 

terjedt és előkelő rokonság gyászolja. 

Temetése ma délután négy órakor 

lesz a józsefvárosi Bonnáz-utca 21. 

szám alatti gyászházi ból. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

Még egy uszóbravur. Londonból je- 

lentik: Glaitze, a La Manche csa- 

torna átuszója kijelentette, hogy csü- 

törtökön, vagy pénteken 

az irországi tengerszoros átuszását is. 

megkisérli 

— 

Hozománybiztositás. 

uines esemt 

Haláleseti biztositás. 

ines aránylaas Mizets. — 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

Ügynököket felveszünk. 

Mzzznzsazoben 

Gyermekbiztositás. 

fit tarilát 

badságon. 

l ügyi osztályának 

megkezdette nyolc hetes betegszabad 
Ezen idő alatt Plank Fri 

es detektivfőnök helyettesiti. 

- A bünügyi rendőrkapitány sza 

Gutu Athanász rendőr 

vezetője, 

epilógusa a biróság előtt. Részletesen 

boszámoltunk arról a büntető főtár 
gyalásról, amely a mult héten volt a 

temesvári törvényszék előtt. Cig a 7 

reanu-Mayer Demeter 

talommal való visszaélés miatt tett ! 

feljelentést Sch wartz Dezső csenei 

községi jegyző ellen, 

Cigareanut a jegyző a községházá 

kisértette, kihallgatta és egy órán át 
fogva tartotta. Schwartz jegyző és 

hirdette ki itéletét. A törvényszék 
Schwartz Dezső jegyző ügyében a vá 
dat módositotta és nem hivatalos ha- 
talommal való visszaélésben. 

személyes szabadság 

A vád szerint 

megsértésében 

találta bünösnek a jegyzőt és ötezer 

pénzbüntetésre itélte. Az 

végrehajtását felfüggesztette a biró 

Divatos 

Florentin, 

Panama és 

Bangkok 

Női kalapok 

legszebben 

Temesvart. 

jutazó 
aki a villanyszerelési 
cikkek és világitó- 
testek (Csillár stb3 ) el- 
adásával foglalkozó üz- 
letekben, továbbá épi- 
tészeknél jól van be- 
vVezetve, azonnali 
belépésrekerestetik. 
Országos nyelvek tu- 
dása szükséges. Csak 
olyan urak adják be 
irásbeli ajánlatukat a re- 
ferenciák megadásával, 
akik már utazási ered- 
ményt tudnak felmutatni. 

Ajánlatok „Csillár" jeligére a 
kiadóba kéretnek. 
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1928 junius 21 

- flótékonyeélu akció, Eliade 

lyörgy kapitány és Manea Illés, a 

elügyminiszter és a temesvári rend- 

rprefektura engedélyével előfizetőket 

vüjtenek a Victoria cimü lap ré- 

zére és egyben Mihály király arc-
 

épét jogositottak árusitani. Tekin- 

ettel arra, hogy az igy befolyó ösz- 

zegek jótékony célt szolgálnak, ez- 

l nton is kérik a temesvári közönség tá' 

eg an mogatását és pártfogását. 

A Bessenyey-telepi magyarság 

nuyári mulatsága. A Bessenyey-telep 

6s Ujkisoda magyarsága a Magyar 

) Párt égisze alatt mult vasárnapon 

nyári mulatságot akart rendezni. 

amely azonban akedvezőtlen időjárás 

miatt elmaradt. A mulatságot, amely- 

nek tiszta jövedelmét az épülő kato- 

ikus templom javára forditják, most 

vasárnapon, junius huszonnegyedikén 

tartják meg a Plank-féle vendéglő 

kerthelyiségében. A mulatságon kü- 

lönféle szórakozások lesznek és belé- 

pődij csupán a táncteremben van. A 

A belépődij huszonöt lei. Temesvárról 

a Mária-szobor előtt autóbuszjárat in- 

"a dul, viteldij személyenkint öt lei. A 

jótékonycélu mulatságot a Bessenyey 

telepi magyarság az ujkisodai ma- 

gyarokkal együtt rendezi. A re
ndező- 

a ség külön meghivókat nem bocsát ki 

M hanem a Magyar Párt tagozatait és 

za az érdeklődőket ezuton hivja meg. 

* Reyal kávéház müsora junius 16- 

tól 30-ig: Elly Lys, primaballerina. 

Helian Solvén exc. táncosnő, Pa- 

08 tino et Negril The 3 Farras Eu- 

rópa legnagyobb zene attrakciója 

n, Molnár Lizettee Kunossy Dol- 

Iy, Rositta, Vértes Irén táncos- 

a8 nők. Eredeti Jazz-zenekar Pong- 

rácz-Zsiros vezetése alatt. Hi- 

0k deg és meleg konyha rendes árakkal. 

nl Asztalok előre rezerválandók. 

A Herkules ágyunaszád halottai. 
Bogateból jelentik: A Herkules nevü 

kolumbiai ágyunaszád, mint közöltük 

cégmél) felrobbant és számos emberéletet kö- 

vetelt áldozatul. Legujabb távirat sze- 

ta, hogy a robbanásnak harminchét 

halálos áldozata van. A hetven főnyi 

nyole ember legénységből csupán 

rint a hivatalos jelentés megállapitot- 

maradt teljesen sértetlen. 

eszközök, 
Malászati Ses 
ljasztékban angol és Zie- 
gonspeck gyártmányu 
Kecskeméti cégnél 

Timisoara. 973 

- Két dudás egy csárdában. Becs- 

kerekről A Korona-kávé- 

házban két nagyobb társaság mulato- 

zott. Többen mellett 

akartak szórakozni, mások viszont du- 

dás muzsikájáért lelkesedtek. Ebből 

parázs verekedés támadt, amelyben 

közel huszan vettek részt. Székek- 

bokszerrel tá- 

jelentik: 

a cigányzenc 

kel, szódásüveggel és 

madtak egymásnak a két táborra sza- 

kadt mulatozók, akik közül 

sulyos sérüléseket szenvedtek. Nov á- 

kovies Sándor volt pénzügyi tiztvi- 

annyira meg- 

hárman 

selő a fején és arcán 

sebesült, hogy a becskereki kórházba 

kellett szállitani. Az egész társaságot 

a véres mulatozás után a rendőrségre 

kisérték. 
el am 

Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelsőrendü, * 
modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLoDba 
Iv, Podmaniczky-u. 8. sz. 

Mérsékelt árak, modern 

berendezés, központi fütés, 

melegvizszolgáitatás, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendüű konyha. 

za 

Bad Hombunrg, jun. 15. 

A poetikus rajna vidékén, Frank- 

furttól közvetlenül északra terül el 

sötétlő erdőktől koszoruzva Bad Hom- 

burg vor der Höhe, ez az ősi fürdő- 

hely, hol a német és francia kultura 

minden szépsége ölelkezik. Császárok 

és királyok üdülőhelye volt ez már a 

multakban is, ide járt az angol ki- 

rály, a német császár, az orosz cár, a 

sziami király s a fényes udvart tartó 

maharadzsák, itt adott egymásnak ta 

lálkozót a politikai s a pénzvilág 

krémje, de megtaláltuk itt a társada- 

lom legszélesebb rétegeit is minden- 

kor, mert egyforma szeretettel nyujt 

üdülést és gyógyulást mindenkinek e 

kies fürdő. Demokratikus 

uralkodik itt, melynek elsőrangu cél- 

ja, 

szellem 

hogy a szerényebb anyagi erejü 

vendégek is megtalálják a számitásu- 

kat. A fürdő vezetősége, Hofrat Mei- 

ster s Haas főinspektor, előkelő 

udvariasságokkal s közvetlen előzé- 

kenységükkel mindent megtesznek. 

hogy a fürdővendégek jól érezzék ma- 

gukat. 

Gyönyörü emlékekben gazdag ez a 

vidék a Taunusszal. a Hombucg felett 

virrasztó kétezer éves római várral, a 

Saalburggal, 

dern élet minden örömét is, 

de megtaláljuk a mo- 

melyet 

pazar bőkezüséggel osztogatnak. Kell-e 

különb élvezet, mint a frankfurti fil- 

harmonikus zenekar nagyszerü telje- 

sitménye Holger Oszkárral az élén? 

Ezenkivül kamaraestélyek, hangver- 

a temesmegyei Guttenbrun községben
. 

A község katolikus templomát nem- 

régiben javitották elhatározták, 

hogy a toronyra uj keresztet tüznek. 

A keresztet, amelynek nagysága meg- 

haladja a két métert, tegnap akarták 

ünnepélyesen feltüzni. Délután három 

és 

órakor csaknem a község egész lakó
s- 

ságának jelenlétében megkezdődött 

a keresztavatás. A beszentelés utá
n a 

keresztet hossza kötélre kötötték és 

megkezdték felvontatását. Amik
or fel- 

huzták az ötvenkét méter magas to- 

rony legmagasabb pontjáig, 

kicsuszott a kötélből és lezuhant. Az 

emberek iijedten rebbentek szét. A 

kis hét éves Michelbach 
György 

nem tudott elég gyorsan elszaladni 

ugy, hogy a rendkivül nehéz kereszt 

fejének hátsó részére esett és azt le- 

szakitotta a koponyáról. 
A szerencsét- 

lan gyermek agyveleje kiloccsant és e
gy 

a kereszi 

illanat alatt vér boritotta el testét. 

halál azonnal bekövetke
zett. 

- Bomba a törvényszéki 
folyósón. 

Detroidból jelentik: A kerületi tör- 

1 vényszék egyik oldalfolyo
sóján felrob 

! bant egy bomba. A ro
bbanás leirha- 

tatlan pánikot keltett és az épület- 

rész valamennyi ablakát bezuzta. 

Egy ember, aki a robbaná
s közelében 

állott, sulyos sérüléseket
 szenvedett. 

Olcsó ] 

a leguiabb modellek, 

? 

Legolcsóbb az ujonnan 

berendezett gyermek- 

kocsi osztályban. 

Királyok fürdője 
senyek a Kurpalast gyönyörü hang- 

versenytermében, opera, operette és 

revü-előadások váltakoznak folyton a 

szinházban épp ugy, mint kerti ünne- 

pélyek a szabadban, tüzijáték, balett, 

lámpionos menetek, szines szókökutak 

ténye, mint Wagner operáiban. 

Szeretettel időztek itt Goethe, Höl- 

derlein és Kleist is, a hatalmas költő, 

kinek egyik legjelentősebb müve a 

Homburgi herceg. De azért a sport 

sem marad el szem elől. Lovagló és 

kocsiversenyek, internacionális ten- 

niszméting, golf, uszóversenyek a ha- 

talmas medencében, szerencsésen 

egyesitve az üdülés és a szórakozás él 

vezetét. Kirándulásokról is gondos- 

kodva van. Gyorskocsitól a repülőgépiő 

minden kapcsolat rendelkezésre áll s 

aki a hajdani hangulatokat 

elboronghat a régi város keskeny ut- 

szereti, 

cáin, karcsu tornyok alatt. Jönnek is 

ide emberek a világ minden részéből: 

Amerikából, Ausztráliából, Indiából, 

Japánból épp ugy, mint magas észak- 

ról és verőfényes délről. Rengeteg sok 

ezzmmamassasaszamusa
k ssammsaa 

- Kis gyermek borzalmas halála. 

Borzalmas szerencsétlenség történt 

a magánvilla épp ugy. mint a szállo- 

dák. melyek a legelfokozottabb igé. 

nyeket s legszerényebb követelménye- 

kot játszi könnyedséggel s egyforma 

előzékenységgel elégitik ki. Harmoni 

knusan, gyönyörüen, Istentől, embertől 

egyaránt közösen teremtett földi pa- 

radicsom ez a Hombourg, melynek 

konyhasó-, vas- és acélforrásai uj erőt 

adnak az üdülőnek s a sulyos beteg- 

nek. 

sumamamomamami 

- It a Tanagra-szinház. Szomba- 

ton este a Lunaparkban elibéd áll a 

tanagrás ember és barátságos mosoly- 

lyal invitál a bábszinházba. És lám 

homlokodon elsimulnak a gondredők 

és ugy érzed, 

látott távoli ismerős érkezett 

hozzád. A Lunaparkban szorgalmas 

valamilyen rég mem- 

meg 

munkáskezek ácsolják már a Tanagra- 

szinházat, a kicsiny bábuk otthonát és 

szombaton este lesz az ünnepélyes 

megnyitás. Uj örömöt, vigaszságot és 

olcsó szórakozást nyujt a Tanagra a 

mai gondterhes világban. A Lunapark 

igazgatósága Stanity 
Györggyel az 

élén valóban világvárosivá avatja ezt a 

szórakozóhelyet és költséget, fárad- 

ságot nem kimélve ujabb attrakciók- 

kal kedveskedik. És most szombaton 

este elibéd áll majd a tanagrás em- 

»er és barátságosan invitál: Megnyilt a 

Tanagra. Itt látható... 

bányaszerencsétlensé. 

Az aninai bányá- 

szerencsétlenség 

Halálos 

Anináról jelentik: 

ban tegnap halálos 

történt. A szerencsétlenségből kifolyó 

lag Motzik Ferenc és Daltzky 

Ferenc bányamunkások életüket ve- 

szitették, mig Imling István bá- 

nyamunkás sulyos sérüléseket szen- 

vedett. A szerencsétlenség körül- 

ményeiről közelebbi adatok még nem 

elsőrangu külföldi gyártmányok. 

állanak rendelkezésre. 

csik Olcsó 

rand Bazár 
Temesvár-Gyárváros 

Strada Dacilor 

(Fő-u.) 24. 

5. oldal 

- Horthy Miklós üdvözlése. Berlin- 

ből jelentik: Hindenburg elnök. 

Horthy Miklós magyarországi 

kormányzót hatvanadik születésnap- 

ja alkalmából meleg hangu távirat 

ban üdvözölte. 

Kint van a jégből. Rio de Janei- 

róból jelentik: A braziliai Aero-klub 

Nobile tábornokot diszelnökének 

választotta meg. 

E Hasbaszurták a portorikoi köztár- 

sasági elnököt. Londonból jelentik: 

San Juani távirat szerint tegnap egy 

Mathus Jézus nevü munkás merény- 

letet követett el Barcello Antonio 

köztársasági elnök ellen. Barcello 

Newyorkból tért vissza. A pályaudva- 

ron Mathus elébe ugrott és élesre fent 

nagy vésővel hasba szurta. Az elnök 

értől boritva ötszeesett. Korházba szál 

litották. Állapota életeszélyes. A me- 

rénylőt letartóztatták. Anarkistának 

vallotta magát. 

május 1.-től Belv., Hunyadi u 3. sz. a. (Lidolt 

mellett). Férfifehérnemüek készenés mérték 

után, harisnyák, kalapok stb. uridivatcikkek 

kedvező bevásárlasi helye. 1368 

- Dorange kisasszony sikeres lc- 

vagló utja. Lugosról jelentik: Do- 

range kisasszony, aki Párisból lóhá- 

ton indult el, hogy az utat Bukarestig 

nyeregben tegye meg, vasárnap Te- 

mesvárról folytatta utját a főváros 

felé. A temesvári tizedik rosiori ezred 

több tisztje Temesmegye határáig ki- 

sérte, ahol a nagytopolyi lakosság ün- 

nepélyesen fogadta a bátor lovasnőt. 

Innen folytatta utját Lugosra. A vá- 

ros határában a tizenharmadik cala- 

Do- 

range kisasszony a megyei prefektu- 

rán pihent meg, majd délben a Dacia 

szállóban bankettet adtak tiszteletére. 

Délután tovább indult Lugosról és 

Hátszegen, Déván, Nagyszebenen, Bras- 

rasi ezred több tisztje fogadta. 

són, Fogarason és szinaján át foly- 

tatja utját Bukarest felé, ahova való- 

szinüleg a hét végén érkezik meg. 

* Sportövek! Belföldi, angol, fran- 

cia, német és olasz gyártmányok, Ga- 

briel Papp-nál Strada Alba Iulia 5, 

(Hotel Ferdinanddal szemben). 

- Meghalt a temetőben. 

tar Vazul, az erzsébetvárosi román 

temető ötvenegy éves őre, az elmult 

éjjel nagyobbszabásu mulatozást ren- 

dezett, amely a hajnali órákig tar- 

tott. Borközi állapotban a temetőbe 

ment és ott a sirok között lefeküdt 

aludni. A nagy mértékben fogyasztott 

alkohol következtében szivszélhüdés 

érte és amikor felesége reggel keresé- 

sére indult, teste már teljesen meg- 

merevedett. A temető halottasházá- 

ban ravatalozták fel, ahonnan ma te- 

metik. 

- Beleestek a bálterem köze- 
pére. Londonból jelentik: Guines 
munkaügyi miniszter tegnap este bált 

adott, amelyen a londoni társaság 
legelőkelőbb képviselői jelentek meg. 

A mulatságon résztvett M a r y király- 

leány is. Két cselédlány nagyon sze- 

rette volna látni a fényes társaságot 

és mivel ezen élvezethez nem jutottak 

hozzá másként, felmásztak a bálterem 

üvegtetejére és onnan nézték a táncoló 

párokat. Sulyuk alatt az üvegtető 

egyszerre beszakadt és a két lány tiz 
méter magasságból a terembe zuhant. 
A zuhanás érthető riadalmat okozott a 

vendégek között, akik az első pilla- 
natban azt gondolták, hogy merénylet 

történt. Az egyik kiváncsi cselédlány 
olyan szerencsétlenül esett, hogy 
nyakát szegte és a helyszinen meg- 
halt, mig a másik rendkivül sulyos 
sérüléseket szenvedett. Haldokolva 
szállitották a kórházba. 

Argin- 



6. oldal 

Szinház 

Zenebona - a jazzoperett. A temes- 

vári magyar társulat ma este mutat- 

ja be a szezon legsikerültebb és telje 

sen ujszerü operettujdonságát, a Ze- 

nebona cimü jazzoperettet. A tár- 

sulat nagy gonddal készült a világsi- 

kert aratott darabnak a bemutatójá- 

ra. A Zenebona a modern kor darab- 

ja. Zenéje jazz, szövege ötletes és for- 

dulatos, a rendezés és a kiállitás pe- 

dig ragyogó. A Zenebona előadásán a 

közönség a nagyszerü trükkök egész 

sorával találkozik. A ma esti bemu- 

tató külön müvészi eseménye, hogy a 

nő főszerepét Ko v á c s Kató, a bu- 

dapesti Városi szinház primadonnája 

alakitja. Kovács Katót felesleges kü- 

lön diesérni. Budapesten nagy ünne- 

peltetésben van része. Az igazgatóság 

nagy anyagi áldozatok árán szerződ- 

tette a jeles müvésznőt a Zenebona 

szerepének eljátszására. Kovács Ka- 

tón kivül Betegh Bébiés Szend- 

rey Misi táncszámai tarthatnak fo- 

kozott érdeklődésre számot. Mindent 

egybevetve, a Zenebona temesvári be- 

mutatója müvészi szenzációnak igér- 

kezik. 

Magyar szinház Lugoson. Feren- 

ezy Gyula dr. szinigazgató kiegészi- 

tett társulatával kétheti vendégjáték- 

ra a napokban Lugosra érkezik, ahol 

sikeres müködésre van kilátás. A leg- 

ujabb operettek és vigjátékok kerül- 

nek előadásra. Ferenczy igazgató tár- 

sulatát fiatal görlcsapattal gyarapi- 

Heti muüsor: 

Szerdán este kilenc órakor: 

bona. 

Csütörtökön este félkilenc érakor: 

Zenebona. 

Pénteken este 

Zenebona. 

Zene- 

félkilene órakor: 

Irodalomi 

A Nyugat 

kimagasló érdekességü 

Lechner Ödönnek, a magyar épitő- 

müvész-zseninek kiadatlan ifjukori 

levelei menyasszonyához. A leveleket 

junius 160-1 

közleménye 

Vámos Ferenc kommentárjával bo- 

csátja a nyilvánosság elé a Nyu- 

gat. A szám kritikai részéből ki kell 

emelni Ignotus vitacikkét Ady 

körül. Szegi Pál 

Tersánszky J. Jenőről, N 

Gyula 

szépirodalmi részben Dallos Sán- 

dor. Kürti Pál és Szirákv Ju- 

dit novelláit, Berda József, Gel- 

lért Oszkár, Illyés Gyula és Mis- 

A szám 

tanulmányát 

Nagy Endre 

gazdag Szini portréját. A 

sik Endre verseit találjuk. 

foytatja Szergéjev-Censzkij a 

„Szinváltozás' cimü hatalmas regé- 

nyét. A irálővalota Laczkó 

Géza, Francois Gachot, 

Aladár, M. Pogány Béla, Sze 

Ilyés Gyula,. József Attila és Rer 

ehard Piroska irtak. A szám ára 60 

lei, negyedévi előfizetés 300 lei. Kap- ; 

ható minden könyvkereskedésben. Fő- i 

bizományos: Pallas, Cluj, Strada I 

1 
p
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tott el, 

szamanaák 

Komplikált egyszerüsités 
az államvasutak ügykezelésében a 

deficit fedezésére 

Temesvár, junius 20. 

A régi káundká hadsereg ügykeze- 

hogy miért 

csinálnak valamit egyszerüen, ha kom- 

plikáltan is lehet. A CFR. a román 

államvasut, ugylátszik erre magátél 

is rájött, anélkül, hogy ezt a példát 

maga elé állitotta volna követésre. A 

vezérigazgatóság ugyanis kiadta a 

jelszót, hogy az ügykezelést egyszerü- 

siteni kell. És a CFR egyszerüsit. ám- 

de a komplikáció elve alapján. 

Eddig az volt a szokás, hogy vasut- 

tal szerződő felektől csak egyetlen 

szerződést követeltek, valamennyi 

tárgyra vonatkozólag, amely a szer- 

ződésben szerepelt. Például, ha valaki 

a vasuttól egy állomáson rakterületet 

bérelt. amelyet bekeritett, kapuval lá- 

amelyen iparvágányt létesi- 

tett, irodát épitett és abba telefont ve- 

zettetett be, elég volt egyetlen szerző- 

dés. Hohó, mondták erre az egyik ügy- 

osztályban, ez tulságosan egyszerü és / 

... 

Hetekig hirdették, ha soha, de most 

meglesz a külföldi kölcsön. Tárgyaltak 

tanácskoztak, a bizottságok ezb 

milliókat emésztettek fel és most ki- 

derült, hogy a külföldi kölcsönből 

egyhamar nem lesz valóság, mert Né- 

metország feltételeket szab, Olaszor- 

szág huzódik, Angliának nem akaród- 

zik, Franciaország pedig mindezekre 

és egyebekre való tekintettel azt ajánl- 

Bratianuék. Majd 

léséről járta a szállóige, 

ja. várianak még zetésképtelenségét. A 

talán ősszel... Bratianu azonban köti 

az ebet a karóhoz és most már ő nem 

enged. Eleget mondotta, hogy nem kell 

külföldi pénz, most már nem enged. 

Azért sem 

könnyü. komplikáltabban. 

És megjelent a rendelet, hogy minden 

külön kell szerződés. 

Csináljuk 

egyes tárgyra 

Külön szerződés szükeéges az egész 

rakterületre, külön szerződés a keri- 

tésre, külön a kapura, külön az ipar- 

vágányra. külön az irodára, külön az 

irodába bevezetett telefonra nézve. 

Ahány tárgy, annyi szerződés. A szer- 

zödésekre rengeteg okmánybélyeg és 

minden szerződés után évi ezer lei ke- 

zelési költség. Mert hát azt a nagy 

veszteségét a vasutnak, amelyet hozzá 

nem értő vezetés folytán szenved, va- 

lahogyan csak be kell hozni. Évente 

sok millió folyik be a 

vasut pénztáraiba. Most már biztos, 

hogy nem lesz deficit. De bizonytalan. 

vajjon lesznek-e szerződő felek? Mert 

kitelik tőlük, hogy megmakacsodnak 

és nem kötnek semmiféle szerződést a 

vasuttal. Vajjon az igy beálló ujabb 

deficitet milyen korszakalkotó eszmé- 

vel igyekeznek majd fedezni? 

ilyenformán 

ugyan nem tudja kikényszeriteni. ő0 

a stabilizációt megcsinálja. Meg ő, 

esak azért is! Hogy mivel stabilizál. 

azt elfelejitette megmondani. De 

megmondja majd ezt is. Hogy most 

nem akar, tudniillik stabilizálni nem 

akar. Mert ő olyan fiu... 

Fizetésképtelen aradi cég. 

jelentik: Az Agraria aradi magkeres- 

kedő cég bejelentette hitelezőinek fi- 

tartozások ki- 

egyenlitésére. melyek több millió leit 

tesznek ki, a hitelezőknek negyven szá- 

zalékos kvotát ajánlottak. fel. A tárgya- 

lások még nem indultak meg az adós cég 

és hitelezői között. 

Aradról 

.......................... 

enged. A kölcsönt 

arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfoestók"- 
kel eredeti szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nem 

[ jatalil kz 
i Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 

Gea-Krayver, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

ra utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

Párisból szenzáció ! Romániában még nem látott! 

Ön is ugorhat 
örömében, ha elmegy a Lunaparki 

Tanasra Szinházba! 
aholminden nagyon piciny - devalami remek, valaminagyszerűü. 

Megnyitás szombaton este. 1086 

AZÉNEK LEOFINOMABB 
ARNYALATAITIS TÖKÉZ 
LETESEN KÖZVETIT/. 

Az uj 

Tunasram bárlumesi- 
Soraozat: 

P 410, G406, G 408, 
MAW1, B415 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 

158 E 

részletek. 8 óra: Revüslágerek, 

1928 junius 2. 

Művésze 
. 

Orgonahangverseny. A junius 

24-én rendezendő orgonahang 

zár Bori 
1e 

Dvorak-Kreislernek 

seny első szólistája Ung 

lesz, aki 

mento cimü müvét adja elő heged 

rgonakisén ettel. 

Rádióműsor: 

Junius 20 (sSzerda) Budapest. 1 

Cigányzene. 4 óra: Gyermekm 

óra 40: A Király Szinház zenek 

hangversenye. 7 óra 30: Vigjátók 

vetitése. 10 óra: 

óra: Zene. 4 óra: 

30: Kamarazene. Berlin. 8 óra 30 isni 

lönféle nemzetek népdalai. 9 óra: ysbi 

pies hangverseny. 10 óra 30: Op untis (a 

nyitányok. Breslau 4 óra 30: Zen mijü) 

óra 15. 20. 
gorahangverseny. Brünn: 4 óra: 25 

kari hangverseny. 6 óra 55 Oper 

adás: Figaró házassága. Frankfur t 

óra 30: Zene. 7 óra 30: Trubadur e 

opera közvetitése. Hamburg 4 

Zongorahangverseny. 4 óra l5 

Cigányzene. 

Hangverseny. ulöbu 
1 

Hangverseny. 9 óra 

tsil pól 
witz 6 óra 15: Hangverseny. 7 ór áhi 

K 
Esti hangverseny. Königsberg 5 

Zene. 9 óra 30: Finn zene. 10 ór 

Esti hangverseny. Langenberg 6 

Zene. 8 óra 15: Zenekari hangvers 

Leipzig. 3 óra: Zene. 8 óra 45: Éne 
T 

ó 

gbik ató! 

hegedühangverseny. 10 óra 15: 

zene. Milanó 4 óra 30: Jazz-band. 8 

45: Zene. 10 óra 30: Jazz-band. 

eben 4 óra: Szimfonikus hangvere Én, Tén 

8 óra: Esti hangverseny. Prága 4 mívlá 

Zene. 7 óra: Figaró házassága «vilal 

opera közvetitése. 10 óra 20: Han 

seny. 

Junius 21. (Csütörtök) Budapesi 
óra: Zongorahangverseny. 5 óra: 

gányzene. 8 óra 30: Operaest. 10 

30: Kamarazene. ÚUtána táncsn 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 10: Hang I m) 
Külföldi közvetités. 1 3 uy seny. 7 óra: 

lin. 5 óra: Zene, 8 óra 30: Dalok g a ü 
válbá 

kisérettel. 10 óra 30: Tánczene. E, 

laa. 11 óra 30: Szórakoztató zen Hásra y4 

Katonazene. Brünn. 4 In eret 

Hangverseny. 7 óra 45: Kamarazer r áll 

óra: Vidám dalok. 9 óra: Esti hi H 

Frankfurt. 4 óra 30: o 

hangverseny. 8 óra 15: 

óra 30: 

verseny. 

Hamburg. 4 óra 15: 

hangverseny, 5 óra: Zene. 6 óra: T 

zene. Kattowitz. 5 óra 45: 

verseny. 10 óra 30: Tánczene. Kön.. 

berseg. 4 óra: Zene. 8 óra 

Esti hangverseny. Langenberg. 6 

Szórakoztató zene. 8 óra 15: S ! 

man-hangverseny. Leipzig. 3 óra: ulon 

hangvere 4 

u 
ne. 4 óra 30: Délutáni 

8 óra 15: Szimfonikus hangvers 

München. 4 óra: Szórakoztató zen 5 
óra 35: Pillangókisasszony sósk 

Hangverseny. 7 óra ény 
A k 

A cornevillei ha 4. 

Zene. 8 

Prága. 4 óra: 

Operettelőadás: 

gok. Stuttgart. 4 óra 15: 

15: Vigopera közvetitése. 

a . ép 

késziti 

a legjobl 

temisz raketteke 



junius 21 

szó ára 

szóig husz lei. 

lőre fizetendő. 

adja ajj tvam 

Levelezés 

öhirdet tések 
ű három et, vastax 

Il óőt lei. Legkisebb apróhllr- 

sharminoclel, álláskeresők- 

rdetési dij minden egyes eset- 

bm üzés' jeligére érkezett leve- 
átlól ,t átveheti lapunk kiadójában. 

Alkalmazás 
- 

mácsnőt julius 
pizoneitványokkal mindenes 

elsejére keresek. 
a kiadóban. (3002) 

ző szakácsnő julius elsejére, 
bb családhoz kerestetik. Cim a 
óban. (3000) 

nizható mindenes szakácsnőt 

s vidéki kisebb háztartás. Cim 

adóban. (4012) 

artás. Cim a kiadóban. 

kt szobaleányt és szakácsnőt 

s éves bizonyitványokkal vidéki 
(4013) 

eslál : óla nagyobb kifutófiu 
acon nyomda. Lenau-tér. 

felvétetik 

, ügyes kifutófiu és 

ek felvétetik. Cim: 
szertár, II. ker. 

(1675) 

egy ma- 
yos tisztességes asszony házmes- 

Pompadour 
Andrássyut 14. 

(1683) 

Allást keres 

a diákot 
ml lember. 

angol 

a kiadóhivatalban 

szit pótvizsgára középiskola, 
skedelmi gimnázium vagy ele- 

tavaly érettségizett 
Elvállalja a román, né- 
és francia nyelv okta 

it is. Erdeklődők adják le cimü- 
(1603) 

éro § És 

lember óvadékkal inkasszáns 

hasonló állást keres. Leveleket 
aegbizható" jeligére a kiadóba 
k. (1676) 

ula Htnan, német, magyar nyelvtudás- 
aa hiáa másolást gépirással vagy kéz- 

sal vállalok. Cim a kiadóban. 
(1673) 

kések! 

mui H arják pénzüket jól és biz- 
tó osan elhelyezni? Fordulja' 

ak a „Nafionala'-hoz 
Dörze-utca 5, amelynek kö- 
ött megbizása van, gyárak, 

is és nagy vállalatok, üzletek, 
ninden ágban, monopolcikkek 

1 s szállodák, vendéglők, bode- 
mlvák, mészárszékstb.részbenel- 
dásra részben társulásra. 
ztos eredményt a „Natio- 

i hala' által érhet el. 
fuknek feltétlenülszükséges 
Romániában be nem vezetett 

ikkhez, eladásra és terjeszté- 
ére nők biztos keresethez ügy- 
ököknek kerestetnek, 5000 lei 

kaucióval. 
it incosnőket, 

eresünk. 
fiatal kezdőket 

1194 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

10 

(Utánnyomás tilos.) 

A szerkesztőségben kiadta 

Jevrejovicsnak a szigoru parancsot, 

hogy más riporttémát keressen magá- 

nak és hagyja békében 

kijt. 

A Karillszkije Vjedomoszti elhall- 

gatott a szenzációs üggyel, holott vár- 

ni lehetett volna, hogy a cikkeket foly 

tatni fogják. 

pedig 

Kerzikovsz- 

Egy darabig még beszéltek az em- 

berek Kerzikovszkijról, de nevét min- 

dig ritkábban ejtették ki. 

Filokinszki Teodor egyetemi orvos- 

tanár abban az időben lepte meg a vi- 

lágot korszakos felfedezésével. Kimu- 

tatta, hogy a daktiloszkópia, amelyről 

eddig azt hitték, hogy csalhatatlanul 

lehet kimutatni vele egy-egy ember- 

nek a személyazonosságát, csődöt mon- 

dott. Filokinszki kimutatta, hogy nem 

igaz, hogy két egyforma ujjilenyomat 

nincsen a világon. Két ujilenyomat- 

ugyan ritka ese- 

ha 

előfordul, azonban mégis megvan és 

nak a hasonlósága 

mény, tizezer eset közül egyszer, 

igy ez a daktiloszkópia bukását je- 

lenti. A tanár értekezése több peldára 

is hivatkozott. 

Sokan, akik Filokinszki tanulmá- 

nyát olvasták, kijelentették, hogy en- 

nek alapján kizártnak tartják, hogy 

Kerzikovszkij Iván azonos lenne Bog- 

danovics Cirillel. Mások viszont, igy 

Jevrejovics iss meg voltak győzödve. 

hogy Filokinszki a tanulmányt a kor- 

mány ösztönzésére adta ki és hogy tu- 

lajdonképpen nevek megnevezése nél- 

kül ez akart a sok port felvert cikk 

cáfolata lenni. 

Elég az hozzá, hogy az emberek 

megönt csak kezdték Kerzikovszkijt 

tfelejteni. 

Lakás 

. butorozott szoba két sze- 
ynek kiadó julius elsejére, özv. 
ász Benedekné Bonnáz-utca 13. 

ló. Munkás-telep 134. 
a, konyha, fáskamra julius 1-ére 

(1681) 
-kétszobás lakást julius else- 

Adás-vétel 

szám. 

keresek. Cim a kiadóban. (1660) 

ekrény olcsón eladó. Gyár- 
s, Str. P. lorgovici (Körte-utca) 

(1682) 

a 23 (Kazinczy-utca) 23. (1678) 

jl áei megállónál 4 hold föld 
kés ával eladó. Pacsirta-utca 7, 
alel Sefváros. (1661) 

5 két házhely és egy kombinált 
alosgép motorral. III. Str. Feldi- 

y 
ban levő férfi- és női rubhák, 
5k eladók. Cim akiadóban. (4028) 

Különben is volt 

esemény, 

elég mindenféle 

más ami foglalkoztasssa 

őket. 

Természetesen arról beszélgettek a 

legtöbbet, hogy Eudoxia királynő 

nemsokára férjhez megy. 

A gyönyörü, huszadik éve felée kö- 

zeledő Eudoxia akkor is igca kivána- 

tos lett volna a férfiak szemében. ha 

történetesen nem ragyog koropa a fe- 

jén. Igy azonban még jobban emelke- 

dett értéke. 

Maga a fiatal királynő nem is gon- 

dolt még a házasságra, azonban egy 

szép napon, jó pár hénapual a koro- 

názás ntán, kihallgatávon teta eczt 

szóvá Vardarovics Zdanko miatszter- 

elnök. 

Vardarovics Zdenko egyike volt a 

legravaszabb délbalkáni államférniak- 

nak. Sok esztendőt töltött külföldön, 

ahol éles esze még jobban csiszolódott. 

Olyan volt ez az ész, akár a borotva 

pengéje. Amellett 

sem lehetett tisztán tudni, hogy mik a 

a szavaiból soha- 

gondolatai és szándékai. Nála igazán 

érvényesült Talleyrand aksziomája, 

hogy a szavak a gondolatok elpalás- 

tolására szolgálnak. Ha államtérfiak- 

kal folytatott. olyan 

ügyesen vezette mindig a tanácskozá- 

sokat, hogy ellenfelei meg voltak róla 

győződve, hogy ők vannak felül, pedig 

a vége az lett, hogy észrevétlenül ma- 

gukévá tették a furfangos Vardaro- 

vics gondolatait, aki végül már látszó- 

lag saját szándékai ellen vitázott és 

tárgyalásokat 

(Folytatás.) 

aztán engedékenyen megadta magát. 

EhHenfele azt hitte, hogy nagy győ- 

zelmet aratott Vardarovics fölött, hol- 

ott csak azt határozták el, ami Varda- 

rovics célja volt. Vardarovics, aki a 

miniszterelnökségi ügyeken kivül a 

külügyminiszteriumot is vezette, je- 

lentős sikereket ért el az ifju Karillia 

részére. 

Az országban különben az történt, 

A králynő azt 

akart. 

amit maga elé tüzött. 

cselekedte, amit Vardarovics 

Ezt is azonban olyan ügyesen csinál- 

ta, hogy mindig meg tudta óvni a ki- 

rálynő szuverénitását és tekintélyét. 

A királynő báb volt Vardarovics ke- 

zében, azonban ezt semmi jel nem mu- 

tatta. 

Azon a nevezetes kihallgatáson, 

amelyen Eudoxia férjhezmenéséről 

első izben esett szó, Vardarovics sorra 

elreferált egy csomó ügyet és a ki- 

rálynő aláirt egész sereg különböző 

okmányt. Mikor mindezzel elkészülve. 

1 irásait 

azokat tette 

Azonban szokása ellenére nem sietett 

hódolatteljes üdvözléssel távozni a ki- 

rálynő dolgozószobájából. 

Ez feltünt 

nek is. 

Vardarovics összeszedte és 

aktatáskájába vissza. 

magának a királynő- 

- Van még valami jelenteni va- 

lója, kedves Vardarovics? - kérdezte 

a királynő a késedelmeskedőt. 

Feleség, - válaszolta ez - igenis 

van még előterjeszteni valóm. 

- Fontos államügy? Van róla ak- 

ta? Hiszen ugy tudom- az összes ma- 

gával hozott aktákat bemutatta. 

- Felség, erről az ügyről egyelőre 

nincsen még akta. Felséged alattvalói- 

nak hasonló ügye, mint amelyről itt 

szó lesz, azoknak magánügye, azonban 

felségednél ez államügy. 

- Beszéljen világosan, kedves Var- 

darovics. 

- Felség, ismétlem, nagy hord- 

erejü államügyről van szó, mégis ne- 

hezen esik róla beszélnem nekem öreg 

embernek felségednek, a fiatal nőnek. 

- Vardarovics, - kiáltott fel a ki- 

rálynő, aki sejteni kezdte, hogy mi- 

ről van szó - csak nem azt akarja 

mondani, hogy férjhez kell mennem? 

= Eltalálta felséged, férjhez kell 

mennie. 

=De miniszterelnök ur, hiszen még 

husz éves sem vagyok. 

Felséged elfelejti, hogy orszá- 

gunkban a polgári leányok ilyen kor- 

ban már rég feleségek és anyák. 
- És kihez menjek férjhez? Hiszen 

az európai fiatal hercegek közül még 

egy sem közeledett hozzám azzal a 

szándékkal, hogy megkérje a kezemet. 

Hiszen szépapám, Letigovrics Pero ki- 

rály halála még egy év óta sem 

telt el. A koronázáson voltak itt ugyan 

különböző hercegek, de azóta még egy 

sem jött el ujból tisztelegni. Bizonyá- 

ra ők is respektálják a gyászévet. 

-Fel kell felségedet bizonyos dol- 

gokról világositanom, - válaszolta a 

miniszterelnök, miközben állán a hó- 

fehér kis kecskecsakállt megsimogatta 

mert elérkezett az ideje annak, 

hogy felségeddel zelről a o 

beszéljek. i 

- Beszéljen. 

(Folytatás köv) . 

7. oldal 

Nyári vasuti menetrend 
(Érvényes május 15-től) 
—e u 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Karánsebesre személyv. reggel 3.40 

Aradra személyv. reggel 3.45 

Radnára vegyesv. reggel 5- 

Báziásra személyv. reggel 5.55 

Valkányra vegyesv. reggel 5.56 

Buziásra személyvonat (csak va- 

sárnapokon) reggel 6.18 

Aradra személyv. reggel 6.19 

Resicára személyv. reggel 6.30 

Zsombolyára vegyesv. reggel 6.40 

Bukarestbe gyorsv. reggel 7.40 

Aradra személyv. reggel .20 

Turnszeverinbe személyv. reggel 8.30 

Csanád felé személyv. reggel 8.35 

Gyér felé vegyesvonat reggel 8.40 

Buziás felé vegyesvonat reggel 8.52 

Keresztes (Jugoszlávia felé) d. e. 9.50 

Zsombolyára vegyesv. d. e. 10.20 

Resicára gyorsv. di u. 12.20 

Zsombolyára ekszpressz d. u 12.23 

Aradra gyorsv. d. u. 12.30 

Buziásra személyv. d. u. 2.30 

Aradra személyv. d. u. 2.35 

Valkányra vegyesv. d. u. 2.54 

furnszeverinbe személyv. d. u. 2.55 

Radnára vegyesv. d. u. 3.44 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 3.45 

Csanádra személyv. d. u. 4.20 

Resicára személyv. d. u. 4.30 

Báziásra személyv. d. u. 5.03 

Keresztes (Jugoszlávia) felé ve- 

gyesv. d. u. 5.20 

Gyérre vegyesv. d. u. 6.10 

Aradra személyv. d. u. 6.15 

Bukarestre ekszpressz d. u. 6.18 

Karánsebesre személyv. d. u. 7.30 

Buziásra (csak máj. 15-től szept. 

15-ig) személyv. d. u. 7.48 

Báziásra személyv. este 8 - 

Zsombolyára vegyesv. este 8.40 

Bukarestre gyorsv. este 9.40 

Zsombolyára gyorsv. este 10.59 

Aradra gyorsv. este 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat reggel 2.38 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.15 

Gyérről vegyesv. reggel 6.17 

Radnáról vegyesv. reggel 6.45 

Csanádról személyv. reggel 646 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 6.58 

Keresztesről vegyesv. reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 7.12 

Aradról gyorsv. reggel 7.29 

Báziásról személyv. reggel 7.27 

Karánsebesről személyv. reggel 7.30 

Buziásról személyv. reggel 7.37 

Valkányról vegyesv. reggel 7.44 

Bukarestről gyorsv. reggel 7.55 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.45 

Turnszeverinből személyv. d. e. 10.50 

Báziásról személyv. d. e. 11.43 

Aradról személyv. déli 12.- 

Bukarestről ekszpr. d. u 12.03 

Buziásról személyv. (csak máj. 

15-től szept. 15-ig) d. u. 1.50 

Gyérről vegyesv. d. u. 2.25 

Aradról személyv. d. u. 3.36 

Zsombolya-Szegedről gyorsv. d. u. 410 

Keresztesről vegyesv. d. u. 4.15 

Báziásról személyv. d. u. 5.25 

Csanádról személyv. d. u. 5.45 

Zsombolyáról ekszpr. d. u. 5.58 

Resicáról gyorsv. d. u. 6.- 

Aradról gyorsv. d. u 6.03 

Zsombolyáról vegyesv. d. u. 7- 

Valkányról vegyesv. d. u. 7.05 

Buziásról vegyesv. d. u. 7.25 

Radnáról vegyesv. d. u. 7.47 

Resicáról személyv. este 8.20 

Turnszeverinről személyv. este 8.30 

Aradról személyv. este 9.25 

Bukarestről gyorsv. este 10.38 

Buziásról személyv. (csak vasár- 
napokon) este 10.52 

Karánsebesről személyv. éjjel 12- 



találkoznak a Szimplonon, amely Buka- 
resibe viszi a jugoszláv külügyminisztert 

Temesvár, junius 20. 

Marinkovics jugoszláv külügy- 

miniszter, aki a kisántánt bukaresti 

konferenciáján képviseli Jugoszláviát, 

tegnap délután a szimplonnal átuta- 

zott Temesváron. Ugyanazzal a vonat- 

tal érkezett az országba Lupu Miklós 

dr. munkaügyi miniszter is, aki Romá- 

niát képviselte a genfi nemzetközi 

munkaügyi kongresszuson 

A ijugoszláv külügyminiszter ké- 

nyelmes termeskocsiban tette meg 

az utat, mig Lupu dr. a hálókocsi 
egyik szakaszában utazott és elhá- 

ritotta a rendelkezésére bocsátott 

szalonkocsit. 

A két miniszter tiszteletére az állomá- 

son megjelentek Coste Gyula ar. 
prefektus, Georgevici Lucian dr. 

főpolgármester, Bungetianu ál- 

lamrendőrségi vezérfelügyelő, Creni- 

an Aurél rendőrprefektus, Mardan 

dohánygyári igazgató, Bottez mun- 

kaügyi Biciola szigu- 

rancafőnök, valamint Sosdean mun- 

felügyelő, 

kásbiztositó pénztári igazgató vezeté- 

sével a betegsegélyző pénztár személy- 

zete. A jugoszláv külügyminiszter 

Ciolac Antics Jugoszlávia buka- 
resti követe társaságában utazott és 
kiséretében még egykövetségi 
csos és titkár volt. A jugoszláv kül- 

ügyminisztert a hatóságok fejei üdvö- 

zölték, aki megköszönte az üdvözlést 
és néhány percnyi 

taná- 

beszélgetés után 

visszatért a termeskocsiba. Alkalmunk 

volt röviden beszélhetni Marinkovics 

külöügyminiszterrel, aki azonban az 

interjut elháritotta magától: 

- Most a konferencia előtt semmi 

mondhatni valóm nincs. 

A szimplon másik részén Lupu dr. 
miniszter és tábora áll. Lupa igen jó- 
kedvü, fesztelenül elbeszélgetett a pre 
fektussalés B rudariu képviselővel. 
sőt még arra is jutott ideje, hogy fo- 
gadta az egyetemi ifjuság küldöttsé- 

gét, akik segélyt kérnek az uj müegye- 
temi sporttelep céljaira. Lupu dr. a 
szimplon előtt sétálva genfi impresz- 
szióiról röviden a következő kijelenté- 
seket tette: 

- A mostani munkaügyi kongresz- 
emume eu 

szus javarészben a tavaly hozott hatá- 

rozatok gyakorlati alkalmazásáról szá. 

molt be és az egész vonalon a helyzet 

javulása állapitható meg. A kongresz- 
szusnak fontos döntő határozata, hogy 

a nyolc órai munkaidőről szoló és 

a washingtoni egyezmény értel- 

mében majdnem minden országban 

megszavazott törvényt a leggyor- 

sabban hatályba helyezzük. 

Nálunk szeptemberben már megvaló- 

sitják a nyolc órai munkaidőről szoló 

törvény alkalmazását. 

Másodszor is láttoa 
Nobile a mentési akció repülőit, de azok 

Őt isnmét nem 

Temesvár, junius 20. 

Valóban tragikus Nobile tábor- 

nok és társának sorsa, akik már he- 

tek óta várják megszabaditásukat az 

Északi tenger fagyos habjaiban uszó 
jégtábláról. Kétszeresen tragikus, 

mert a megmentésükre indult két re- 

pülő már másodizben szállott el fe- 

lettük anélkül, hogy észrevették vol- 

na őket. Római jelentés szerint ugy- 

anis a Citta di Milanó közli. hogy 

Rijer Larsen és Lützowv Holm 

pilóták tegnap ismét felrepültek és 

átkutatták azt a területet, amelyen 

Nobile és társai tartózkodnak. Utjuk- 

ról eredménytelenül tértek vissza és 

kijelentették, hogy a kedvező látási 

viszonyok ellenére az elszerencsétle- 

nedett sarkkutatókat nem sikerült fel- 

vettlék észre 

fedezni. Alig tértek vissza a repülők 

állomáshelyükre. amikor Nobile rá- 
diogramot adott le, amely szerint né- 
hány kilóméternyire ismét látta a 
repülőket, de azok nem vették észre 
őket és ujból visszaszálltak. 

Kingsbayból érkezett jelentés sze- 
rint Lützov Holm és Rijen Larsen 
azt a háromtagu ekszpediciót igye- 
keztek megtalálni, amelyet Nobile tá- 
bornok küldött ki Malgreen pro- 
fesszor vezetése alatt. Ezt a csoportot 
nem sikerült megtalálni. Szakértők 

véleménye szerint ezt az ekszpediciót 

fenyegeti a legkisebb veszély. A' két 

pilótán kivül svéd és finn repülők is 

elindultak Nobile és társainak felku- 

tatására, de mintán gépük tul volt 

terhelve, kénytelenek voltak vissza- 
......... 

Stein Kálmán 
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Román Biztositó Cársaság - 
Vezérigazgatóság 

Bucuresti, Calea Victoriei 86., etage II. 
....s. á tt. A.. 
Köt házassági, születési és életbiztositásokat, garantálja az egész biztositott tőke kifizetését 
levonás nélkül. - A halotti bizonyitvány benyujtásakor azonnal előlegezi a biztositott 
tőke negyedrészét, a pillanatnyi szükségletek fedezésére, a fennmaradó összeget pedig 

három hónapon belül kifizeti. Forduljon bizalommal képviselőinkhez. 
Temesvári kerületi igazgató: 

Keresünk biztositékkal rendelkező képviselőket minden. városban, 
; Magas jutalékot és dijat fizetünk. 

Aradi kerületi igazgató: 
Menyhárt Imre 

Str. Romanului 8. 

1612 

a
a
l
b
b
a
l
t
 a
lb
 e
l
b
a
l
 e
b
 
b
b
e
 

a a aaaea ssasasa a ala a aaazeeeee sssssssszsssssssssssssssssststsst Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. 

*
 

térni Tromsőbe. Maddalena 

érkezett, hogy résztvegyen a mentési 
akcióban. 

Este érkezett londoni távirat sz- 
rint, amely azonban nem nyert még 
megerősitést, megtalálták a 
ekszpedició három tagját, 

lön indultak el, 

utját keressék. 

hogy a menekülés 

NEM TRANZITÁLJÁK KUN BE- 
LÁT, Berlinből táviratozzák: 
jelentések nyomán az a hir 
el, hogy az osztrák hatóságok Kun Bé- 
lát Magyarországnak nem adják ki, 
hanem a volt vörös diktátort német 
területen át Oroszországba akarják to- 
loncolni. Hivatalos berlini körökben 
megállapitják, hogy a német kormány 
eddig egyáltalában nem járult hozzá 
Kun Bélának német területen leendő 
elszállitásához. 

ROMÁNIA HADIHAJÓKAT REN. 
DELT. Bukarestből jelent k: A Daily 
News értesülése szerint Románia 
Olaszországban több hadihajót ren- 
delt, közöttük két torpedót és két ten- 
geralattjárót. A hajók ára egyenkint 
fegyverzet nélkül kétszázezer font 
sterling. Valószinü, hogy még az Ave- 
rescu-kormány ideje alatt feladott 
rendelésekről van szó. 

NEHEZEN MEGY A NÉMET KOR. 
MANYALAKITÁS. Berlinből jelen- 
tik: Az uj német kormány megalaku- 
lása még mindig nehézségekbe ütkö- 
zik. A pártok vezérei tegnap ujból ta- 
nácskozást folytattak, amelyek azon- 
ban ezuttal is eredménytelenek ma- 
radtak. Vézleges megoldás csak a jö- 
vő héten várható. 

- 

SIKKASZTÓ VEZERIGAZGATÓ. 
Budapestről jelentik: A légi forgalmi 
hivatal vezérigazgatóját különböző 
szabálytalanságok és körülbelüp fél- 
millió pengő elsikasztása miatt letar- 
tóztatták. A vezérigazgató budapesti 
lakásán és a légiforgalmi hivatal he- 
lyiségeiben a rendőrség házkutatást 
tartott, amelynek eredményeképpen 
körülbelül egy mázsa sulyu iratokat 
szállitottak az ügyészségre tanulmá- 
nyozás céljából. 

RENDSZERES REPUÜLŐJÁRATOK 
AZ OCEÁN FELETT. Londonból je- 
lentik: Earhart kisasszony aki mint 
közöltük két nap előtt Barátság cimű re 
pülőgépén sikeresen megtette az utat 
Amerikából Angliába, elmondotta, 
hogy az ő sikerő után kétségtelen im- 
már az Atlanti oceánnak nyugatról ke- 
letre való átrepülése. Szerinte a repü- 
lőjáratokat rendszeressé lehet fejlesz- 
teni. A huszonkét órás utból csak az 
első volt kellemes, 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timisoara, 

nagy tegnap este szintén Kingsbayba 

akik kü- 
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terjedt 

1 

Nobile 
1 87 

rise 

s 

Az etlő 

rifkik 

7084 


